

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Franqueo concertado

Redacción y Administración Calle de Sagasta, 81.

Toda correspondencia al apartado 171

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Ptas. 2

Fuera de la población trimestre. 7'50

Ejemplar atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar, 10 céntimos.

Año XV

Alicante: Jueves 3 Noviembre de 1927

Núm. 4.814

Firmas de EL LUCHADOR

REVISIONES

Familia y propiedad

Por ANTONIO ZOZAYA

De todas las instituciones sociales, la que, sin duda alguna, ha experimentado en los últimos años, y experimenta de día en día una transformación más radical y profunda, es la propiedad. Se dice que hay otra institución que no solamente se transforma, sino que parece próxima a desaparecer y que esa institución es la familia; pero semejante afirmación no pasa de ser un tópico vulgar. La familia subsiste y ha de subsistir mientras haya seres humanos; porque la atracción de los sexos no es impuesta por pactos ni rescritos, sino por la naturaleza humana. El instinto de reproducción es inherente a nuestros organismos. La necesidad de un hogar es tan imperiosa en todos los hombres como la de una guarida o un nido en todos los animales de la escala zoológica. Podrá variar la condición de la mujer y de los hijos dentro del matrimonio. Serán más o menos diferentes las prácticas formularias que acompañan a la constitución del lazo conyugal; pero la familia en sí misma, no admite variaciones sustanciales fuera de casos patológicos individuales; porque lo fundamental en ella es el amor, que es impercedero, el auxilio mutuo, de que no es fácil prescindir y la procreación y conservación de la prole, que responden a un llamamiento del genio de la especie, que ningún ser vivo puede desatender.

Cuando es la caricatura la encargada de propagar una afirmación, hay que desconfiar de su exactitud. Y es la caricatura de todos los países la que nos dicen que los hogares desaparecen. Unas veces presenta a la mujer moderna entregada a las ocupaciones más opuestas a la condición de su sexo, mientras el marido friega los cacharros de la cocina; otras pinta al esposo complaciente cargado de cajas y paquetes de telas y frivolidades, en tanto que ella lo precede altiva. En casi todos los dibujos la mujer se muestra necia y sin sentido común.

La realidad es muy diferente. Salvo casos excepcionales, en tanto aparece el primer hijo, la mujer, convertida en madre, cumple sus deberes dentro del hogar y el padre se apresura a buscar fuera de él el sustento de todos. Porque repito que la naturaleza es más fuerte que todas las aberraciones intelectuales y las funciones de cada sexo son impuestas por el sexo mismo. No es esto decir que no se observe, sobre todo en las grandes ciudades, una relación de costumbres perjudicial a la familia; pero, tarde o temprano, esta célula social, fundamental y primaria, tiene que reclamar sus fueros. Podrá ser alterada en su forma aparente; pero su estructura es invariable y lo será mientras haya en el mundo padres, hijos e intereses comunes. No se diga que hay muchos matrimonios sin hijos. De un modo u otro acaban por otorgar a otros seres la protección y el cariño que han

menester de objeto. Las raíces de la familia son tan hondas como insustituibles, por ser de índole psicológica y fisiológica.

La propiedad, no. Es sencillamente, una institución arbitraria, que tiene su base en las leyes de los hombres y nunca en las del universo físico. Los animales no poseen sino aquello que les es preciso circunstancialmente. Claro es que el instinto de posesión se da en ellos, como en los seres superiores, pero únicamente en lo que necesitan y usan de momento. El animal defiende, con picos y con garras, su nido o su guarida, el trozo de vianda o el grano de simiente con que aplaca el hambre; pero nada más. De igual manera el hombre siente la necesidad de un alimento, de un refugio y de un abrigo que proteja sus miembros. En este sentido, la propiedad es instintiva y existirá siempre, como la familia. Mas lo que los hombres han entendido por propiedad no es eso: ha sido el dominio de las cosas que no han menester de momento, el de la tierra, el de los signos de riqueza; la facultad de usar y de abusar; la de transmitir lo poseído para después de la muerte. Esta propiedad tradicional y absoluta es la que se transforma y está, fatalmente, destinada a desaparecer.

Desde luego, la propiedad romana con sus derechos *utendi fruendi et abutendi*, no es ya defendida por la moderna Jurisprudencia. Se reconoce que el derecho del propietario debe hallar un límite en los intereses comunes; que a nadie le es lícito destruir lo que posee, porque, antes que a él, pertenece a la humanidad. El dueño de un cuadro de Rembrandt, no puede quemarlo, sin atentar a la riqueza artística, que no es solamente suya, sino de todos. Se va declarando que tampoco puede hacer mal uso de la propiedad, y que cuando deja una tierra sin cultivo, debe ser despojado de su dominio, lo mismo que cuando, al explotar una industria, perjudica a sus vecinos. Cada día que pasa es dictada una disposición legal que hubiera escandalizado a los jueces de hace cien años y que hoy es considerada como una salvaguardia del bienestar social y un restablecimiento de la verdadera doctrina jurídica.

Ahora mismo van a ser dictadas dos disposiciones trascendentales aquí en España. Una se refiere a la expropiación por causa de utilidad pública, sometida todavía a una legislación defectuosa, que entorpece la construcción de nuevas vías férreas, el ensanche de las poblaciones y la repoblación de los montes. El derecho del propietario quedará, con esta nueva ley, muy mermado, como es justo desde el punto de vista del bienestar común. Otra ley se refiere a la herencia *ab intestato* de los colaterales y su tendencia parece ser la de que no puedan heredar sin testamento los parientes más allá del

Una joven jefe de bandidos

La banda del jefe femenino, desvalija a todos los asistentes a un baile de máscaras

Nueva-York, (radio) —En el Hotel de la Harmonia, en el barrio de Chicago, doce bandidos capitaneados por una joven disfrazada de Cenicienta, cubiertos todos con antifaces, entraron en el baile de máscaras que se celebraba en dicho Hotel.

Ocho penetraron en la sala, quedándose cuatro en la puerta de entrada. En el momento que la joven disfrazada de Cenicienta abrazó a su pareja, que era la señal convenida, los bandidos dispararon sus revólvers para intimidar al público y aprovechando el pánico que se produjo, se impusieron revólver en mano y desvalijaron a todos los asistentes al baile que llevaban algo de valor.

La joven Cenicienta se dedicó a quitar las alhajas a las señoras muy finamente.

En aquellos momentos se presentó en la puerta un policía montado en una motocicleta. Pero antes de apearse cayó herido de un disparo que le hicieron los bandidos que había en la entrada del hotel.

Seguidamente, todos se dieron a la fuga, llevándose dinero y alhajas por valor de 30.000 dólares.

Garganta, Nariz y Oídos

Consulta exclusiva de dicha especialidad, a cargo del

Dr. J. López Sánchez

Ex-Profesor Ayudante e Interno por oposición, en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Medicina de Madrid. CONSULTA DE 11 A 1 Plaza Abad Penalva, 1 ALICANTE

tercer grado, pasando la herencia al Estado cuando no existan más cercanos deudos. Es explicable la alarma que el solo anuncio de esta medida ha de causar en muchos individuos que esperan heredar a sus tios a quienes acaso nunca vieron y de quienes nunca se preocuparon. Pero, si reflexionan bien los mismos poseedores de bienes que carecen de sucesión directa, comprenderán que es mejor que sus bienes sirvan para atender a públicas necesidades y mejorar las condiciones de la higiene y de la cultura, que no que pasen, tal vez contra su voluntad, cuando no han otorgado testamento, a personas casi extrañas, que acaso harían mal uso de ellos y que no habrían de agradecerles lo que sin el menor esfuerzo adquirieron.

No nos alarmemos demasiado. Todo en el mundo se transforma menos aquello que responde a leyes naturales. La transformación de la propiedad, por inconvenientes que presente, será siempre un bien en esta sociedad corrompida por la sed del oro, y en que la codicia envenena las fuentes mismas de la vida.

Antonio ZOZAYA (Prohibida la reproducción).

Los Pósitos en Alicante

III

Con objeto de hacer llegar al obrero del mar los beneficios que establece el Ministerio de Marina por medio de su Caja Central de Crédito Marítimo, se hacía preciso que aquellos estuviesen organizados y para conseguirlo se les estimulaba y ayuda moral y materialmente en la organización de sus asociaciones llamadas Pósitos.

Claro es que conocidas las bases del funcionamiento de la Caja Central, fácil es deducir qué es y qué fin persigue un Pósito. Es, una asociación cooperativa. Persigue: la redención de sus socios; la elevación de su nivel cultural; establecer en su favor los diversos seguros sociales, y explotar su industria sin auxilio de intermediarios. Cuatro finalidades con tan extenso campo de acción, que el llegar a su completo desarrollo equivaldría a que todo asociado honrado desconociera muchas de las duras realidades de la vida.

Pero si no a la perfección, debemos aspirar a escalar su cumbre lo más alto posible para colocarnos lo cerca de ella que nos permita nuestro propio esfuerzo e interés, elementos necesarios para llegar, que no solo hemos de subir empujados por la protección oficial que resulta ineficaz si no cuenta con el esfuerzo individual del interesado y colectivo de la asociación a que pertenece.

Acogiendo en su seno a hombres de toda clase de ideas, que le todas ha de haber en sociedades de esta naturaleza, habla de tenerse un respeto igual para todas aquellas, y solo descartando en su organización toda tendencia política o religiosa y no autorizando discusiones sobre estas materias podía alcanzarse tal fin. Por eso, para figurar en ellas basta con pertenecer a las industrias marítimas o a las que con ellas se relacionan y cumplir los reglamentos donde no caben más tendencias que el progreso y el bien común, ya que lo mismo se merece el bienestar material y la elevación cultural, el monárquico que el republicano, el ateo que el católico. La labor social que perseguimos no sabe más que de obreros que precisan mejorar su vida.

Aquí merece la pena señalar un hecho. El Pósito representa para el obrero del mar su redención, el camino hacia un nuevo estado de cosas del que puede sacar cada uno el provecho proporcionado a su actividad y propio interés. Pero el obrero del mar y especialmente el pescador va arrastrado por un cauce de corriente impetuosa que le impide llegar a su orilla, donde libre de los peligrosos remolinos o de los aparentemente inofensivos remansos, pueda rehacer su vida y disfrutar del producto de su penoso trabajo, sin agobios, que lo descorazonen por considerarse de por vida sumido en las garras de la usura.

El obrero ha de escoger entre dejarse arrastrar por esa corriente, anulada su voluntad y resignado a su triste situación de donde no cree podrá salir nunca, o ganar la orilla con unas vigorosas brazadas en las que ponga toda su decisión y energía, desoyendo los cantos de sirena de quienes viven a costa de su ignorancia y apatía y solo es aconsejan la indiferencia o alejamiento de los caminos de redención.

F. MARINA

DE AMÉRICA

Noel en el Brasil

Por la prensa del Brasil nos enteramos de los agasajos de que es objeto en toda aquella república nuestro ilustre correligionario Eugenio Noel.

Los locales en donde da sus hermosas conferencias son insuficientes para dar cabida a las muchedumbres que acuden ávidas de oír la palabra de tan notable orador.

Todas las autoridades brasileñas han dado las mayores facilidades a las entidades que organizan los actos en donde ha de dirigirse la palabra el paladín de la cultura.

Seguindo su peregrinación de siempre, Noel, una vez recorrido todo el Brasil pasará a los Estados Unidos.

Muy digna de aplauso es la campaña eminentemente cultural y francamente españolista que por aquellas tierras viene haciendo este ilustre correligionario y gran amigo nuestro.

Municipalidades

Reunióse ayer la Comisión Permanente, presidida por el señor Suárez-Llanos.

Se leyó una carta de don Jaime Astor agradeciendo el pésame por el fallecimiento de su señor padre; se acordó conceder dos pagas de tocas a la familia del portero-macero José León Esclapés; se nombró veterinario, con carácter interino, para cubrir la vacante del señor Gallana; se concedieron varias autorizaciones para construcciones y reformas de fincas; finalmente se acordó comprar 200 metros cuadrados de terreno para la vivienda del conserje del Cementerio Municipal.

ARTE Y ARTISTAS

ESTRENO DE "LA VILLANA,"

Vaya por delante sin que equivoque darle preferencia en esta crónica teatral dedicada al estreno de «La Villana», principalmente, una reseña sucinta de la función de ayer tarde en que se presentó la notable Compañía lírica española de Martínez Pina, procedente del Teatro Lírico Nacional o de la Zarzuela, con la joya de ese género teatral «Jugar con fuego».

No recordamos haber visto una representación más ajustada de la inmortal zarzuela del maestro Barberi, letra —y qué letra!— de Ventura de la Vega. El público ovacionó entusiasmado de verdad en los tres actos a los principales intérpretes, sobre todo al final del gran dúo del segundo acto y del concertante. La presentación en cuanto al vestuario, lujosa, espléndida, no pudiendo montarse todo el decorado como correspondía por insuficiencia del escenario.

Distinguiéronse en la interpretación la tiple ligera, notabilísima cantante, Juanita Fabra; el tenor Castro, el bajo Arenas y el barítono Lloret.

Ha sido esta función de ayer tarde un acontecimiento inesperado de los que no se olvidan. Los viejos aficionados decían que no habían presenciado una represen-

Dispensario de urgencia en el Puerto

En el muelle de Levante se va a instalar un dispensario médico-quirúrgico a cargo de los médicos de Sanidad Exterior señores Monfort y Borja.

Dicha clínica será montada por la Junta de Obras del Puerto y funcionará durante las horas ordinarias en que se trabaja en el Puerto, o sea, desde las ocho a las doce y desde las catorce a las dieciocho.

OLOROSO SANTA MARIA, único Montilla especial para mesa

Venta en todos los hoteles, restaurantes y ultramarinos

El túnel de la vida

Mortalidad y nacimientos en Alicante durante el pasado mes de Octubre

Mortalidad.—Durante el mes, 108; media diaria mensual, 3'48; en los 304 días que van del año, 4'23; mortalidad mensual por 1000 habitantes, 1'54. Menores de 5 años, 22, de ellos ninguno en la Casa de Maternidad. Mayores de 65 años, 29, de ellos: de 65 a 70, 8; de 70 a 80, 12; de 80 a 90, 7; de 90 a 100, 2. De enfermedades infecto contagiosas, 34. Tuberculosis, 17; tifoidea, 8; paludismo, 1; gripe, 2. Accidentes, 1.

Nacimientos.—Durante el mes, 130. Varones legítimos, 61; varones ilegítimos, 8. Hembras legítimas, 56; hembras ilegítimas, 5.

Resumen.—Total nacimientos en los diez meses del año, 1.508; total defunciones en igual período de tiempo; diferencia a favor de nacimientos, 222.

TEATRO MONUMENTAL

función semejante de «Jugar con fuego», hacia más de treinta años.

Y vamos con el estreno de «La Villana», tan unánimemente elogiada en principio, analizada y discutida después. Tanto que ya no queda nada por decir a los que tenemos el deber de reseñar su estreno en provincias, sin incurrir en repeticiones, en una confirmación de algo de lo que se ha dicho.

El hecho repetido de los libretistas Romero y Fernández Shaw, de facilitar al gran maestro Vives, por indicación, por iniciativa de éste, asunto para sus nuevas partituras tomándolo de la cantera literaria de nuestro Siglo de Oro y, en particular, del *Fénix de los ingenios*, es un hecho plausible. Es muy preferible adaptar la tragedia-comedia de Lope de Vega, «Peribáñez y el Comendador de Ocaña», para una obra lírica, aún cambiando algún personaje como la prima Inés por el del judío David, o trasladando discretamente la época de la «Discreta enamorada», a la que aparece en «Doña Francisquita», que pretender ser originales sin tener ingenio ni originalidad, como tantos otros que,

acompañados de música ratonera, han desviado, han estragado el gusto del público estropeándolo en vez de educarlo. Bien está el sistema, gana con ello el teatro lírico español. Y han acertado al cambiar el título dándole preferencia al personaje de Casilda, si villana por naturaleza señora por la conciencia que tiene de su honradez, por distinción.

El maestro Amadeo Vives ha compuesto una partitura que denomina zarzuela, con dimensiones y factura de ópera. Ciertamente que se hiciera por primera en la casa del cardenal infante don Fernando o en el Real Sitio llamados de la Zarzuela una función teatral en la que alternaban el canto y el recitado, a este género de obras se las denomina zarzuelas. Desde este punto de vista, pues, "La Villana", lo es. Pero no es una zarzuela tal y como hasta aquí se consideraba a juzgar por otras incluso del mismo Vives. La medida, el modo son distintos.

Bajo otro aspecto, el puramente musical, Vives ha compuesto una buena partitura superior a las posibilidades de comprensión que ha de encontrar, por ahora, en la generalidad del público, cuyo nivel medio intelectual y de cultura musicales, no le permite apreciar ciertos tecnicismos y maneras de orquestación moderna para seguir las melodías. Estas, son quizá superiores a las primitivas y sencillas melodías que creara su inspiración fecunda popularizándolas, pero están desarrolladas en un procedimiento orquestal superior, moderno entre cuyo empaste de sonidos o gama es más difícil seguir esas melodías bellas, expresivas, que tocadas con una instrumentación vulgar, sencilla no tendrían la novedad, el interés que, indudablemente, tiene esta nueva obra del autor de "Doña Francisquita".

Estamos conformes con lo dicho por nuestro ilustre maestro Castrovido, que se llama lego en la materia. Quien esto escribe sí lo es de veras. En cuanto a don Roberto, ya sabe lo que el Duque de Rivas pone en boca del de "Don Alvaro o la fuerza del sino", que: "no el padre guardián, el lego tuvo la revelación... Y la revelación en este caso es—como dice el maestro—, que Vives "no ha logrado dar a su obra musical un tono verídico, dulcemente amoroso y apasionadamente amoroso (excepto—cuando Casilda canta a la capa de paño pardo). No huele a romero, a trebol ni a paja recién segada, sino a escuela, archivo, sala de conciertos y gran teatro de ópera... Además—añadirémos—, el maestro Vives divaga al remontarse en su composición y de aquí, aparte sus dimensiones, que resulte un tanto pesada la partitura de "La Villana".

El público que llenaba casi por completo el amplio local, aplaudió todos los números de música y al final de los tres actos.

La interpretación, bien. Distínguense la tiple Juanita Fabra, en primer lugar; la joven tiple cómica señorita López, hija de nuestro paisano Rafael, tenor y,

Todo obrero puede convertirse en propietario de su casa sin más que pagar el alquiler

Con este objeto se está construyendo una barriada de bonitas casas en el Pla de la Cova, antes de llegar al Campamento de Rabasa, en punto muy sano y próximo a la Capital.

Para toda clase de detalles dirigirse a MANUEL MARTINEZ SANCHEZ.-Plaza de Castelar, 2.-2.º

actualmente, director de orquesta; el barítono Lloret, el tenor Castro y el bajo Arenas.

Los coros muy bien y la orquesta también.

La presentación en vestuario y decorado magnífica.

—Para hoy "La Villana", en la función de la tarde y en la de esta noche, despedida de la Compañía, si no se prorroga la temporada un par de días más, como se trata.

TEATRO PRINCIPAL

Estreno de "El marido de mi novia,"

Esta farsa cómica con el paradójico título de "El marido de mi novia", es un esperpento más de los que hoy se presentan y se llevan de repertorio para hacer reír al público, sin que pueda tener finalidad artística alguna.

—Para esta noche nos anuncia la Compañía Maurente, "La caraba".

Pensión Alicantina y Comedor vegetariano

Vicente Lloret

Espaciosas habitaciones —Cubiertos económicos—

Pensión desde 10 pesetas

El sitio más céntrico de la ::: población ::: Ronda Universidad, 4, pral.

Teléfono 5346 A. BARCELONA

Cartera de Sociedad

Esta mañana, a las nueve, se ha verificado la conducción del cadáver de la distinguida y bondadosa señora doña Remedios Martínez de Sánchez Sampelayo.

Presidieron el fúnebre cortejo, su viudo don Vale (fn Sánchez Sampelayo, sus hijos don Daniel, don Isidro y don Juan, su hijo político don Roque Valero y el amigo íntimo de la familia don Lorenzo Carbonell.

Un nutrido acompañamiento, en el que figuraban representaciones de todas las clases sociales, puso de manifiesto el hondo sentimiento que ha producido el fallecimiento de la señora de Sánchez Sampelayo, modelo de damas virtuosas.

A la atribulada familia de la extinta señora reiterámosle nuestro más sentido pésame deseándole la suficiente fortaleza de ánimo para sobrellevar resignadamente tan inmensa pérdida.

—Ha regresado de Valencia, en donde tomó parte en el Congreso Nacional del Cáñamo el Comisario Regio de Fomento y Presidente de la Cámara Oficial Agrícola don Eleuterio Abad.

—Hoy ha contraído matrimonio en Elche, la bella señorita María de la Concepción Selva Lucas con don Sebastián Canales, ingeniero del Ayuntamiento de Alicante.

Deseamos a los nuevos cónyuges una interminable luna de miel.

—Se encuentra en ésta, nuestro conterráneo el oficial de Aeronáutica Naval, don Julio Guillén Tato.

—Se encuentra enfermo de cuidado don Rafael Constantino Terol, de la razzón social Sucesores de Juan Rubert.

—Ha regresado de Madrid nuestro particular amigo don Antonio Samper Inglada.

—En Madrid se halla enfermo de gravedad nuestro compañero en la Prensa y estimado amigo, don Francisco Martínez Yagiles.

—Regresó de su viaje a Madrid nuestro querido amigo don José Estruch Ripoll.

—Mejora de su afección nuestro respetable amigo el comerciante de esta plaza don Manuel Cremades Maricón.

Celebramos su mejoría y deseamos su total restablecimiento.

—Desde hace varios días que se halla enfermo en cama nuestro estimado amigo don Manuel Pritz, cuya pronta mejoría deseamos.

MONUMENTAL

(Palacio del cinematógrafo)

—HOY:—

Despedida de la Compañía de Angel de León con

"La Villana,"

—:—

El 9 de Noviembre debut DE Marcos Redondo

En el R. C. de Regatas

La "Ilusión", que voló sobre el mar...

Ayer fué botada al agua la cañoa propiedad de don José María Tornel, acto—al cual fuimos atentamente invitados—que se celebró en el muelle de Levante en la tarde de ayer.

Se trata de un nuevo propulso

patentado—de la invención del señor Tornel—marino civil de profesión y mecánico de afición,—cuyas pruebas anunciará oportunamente.

La embarcación es preciosa y se llama "Ilusión", simbolizando las aspiraciones ideales del inventor.

¿Se trata de una ilusión más "al agua"?

Parece más bien una sencilla fórmula mecánica de indudable mérito y cuyo secreto publicaremos en su día.

Para conmemorar la botadura de "Ilusión", el señor Tornel—acompañado de su distinguida señora—obsequió, en el Real Club de Regatas—cuyo salón de actos estaba brillantísimo—, con un "lunch" verdaderamente espléndido a la siguiente distinguida concurrencia:

Don Luis Penalva, Vicepresidente del Club; don José Asín, Director de vela; don Carlos Faes, Secretario; don Heliodoro Guillén y familia; don Juan Albert y familia; don José Tormo y familia; don Alfonso Tormo y familia; familia del señor Teniente Coronel de la Guardia Civil; don Adrián Martínez Viudes; don Angel Asín; don Luis Campderá; don Vicente Gozávez; don Rafael Gozávez; don Carmelo Simón; don Luis Soriano; don Isidoro Planelles; don Francisco Barbeira; don Luis Mas; don Angel Uriarte; don Francisco Tordera; don Enrique Rameta; don Pascual Chacopino; don Luis Ruiz; don Manuel Rodríguez; don Carlos Filas; don Francisco Ros, don Enrique Tindón y don Mannel Ibáñez.

Felicitamos al R. C. de R. por haber sabido hermanar la organización de una amena fiesta recreativa con la cariñosa acogida que merece el esfuerzo del señor Tornel.

Planteles de oro

Plantas naranjos: comuna, becmar, oval doblefina, washington navel, mandarina, y borde, para ingeritar: precios económicos. Ramón Alemany, General Pinto, 7. (P. Campoamor). Alicante.

Deportivas

BALOMPIE

CAMPEONATO LOCAL

"Benalúa", "Hércules,"

Este es el encuentro que corresponde jugar el próximo domingo, con arreglo al calendario de este campeonato, y promete ser una reñida contienda, dada las semejantes características de juego de ambos equipos.

La marcha igualada de los dos onces en el torneo local, hace muy difícil predecir el triunfo, facilitando sin embargo el seguro que el partido será interesante, y de gran movilidad y rudeza.

CAMPEONATO PROVINCIAL

Comienza el próximo domingo la segunda vuelta del torneo provincial y ante ella crece el entusiasmo y el interés que esa manifestación del fútbol de nuestra provincia ha despertado, y cuyo final resultado es todavía muy difícil predecir, ya que hasta ahora no hay equipo alguno que marcha muy distanciado de los otros, pues figurando a la cabeza el "Alicante", y el "Callosa", con 12 puntos, van seguidos muy de cerca por la "U. D. A.", con sus once puntos, lo que hace que no pueda asegurarse ni destacarse quien será futuro vencedor.

Los partidos con los que comienza la segunda vuelta son los que a continuación detallamos, jugándose uno de ellos en Callosa y los otros dos en nuestra ciudad,

por la mañana y tarde respectivamente, como sigue:

*Callosa D., "Elche D."

*U. D. A., "Hércules F. C."

*Alicante F. C., "España F. C. de Monóvar."

NOTICIARIO

Por creerlo de interés, publicamos a continuación el estado actual de los Campeonatos regionales del Centro y Cataluña, y los que corresponden al torneo liguero y al Campeonato de Campeones, expresándolo en los siguientes cuadros de clasificación:

Centro

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Racing	3	3	0	0	12	2	6
Athlétic	2	1	0	1	4	3	2
Nacional	3	1	1	1	4	7	3
Unión	2	0	0	2	5	7	0
R. Madrid	3	2	0	1	9	7	4
Gimnástica	3	0	1	2	3	9	1

Cataluña

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Español	4	4	0	0	11	0	8
Barcelona	4	3	0	1	11	3	6
Europa	4	3	0	1	8	6	6
Sabadell	4	2	0	2	8	5	4
Badalona	4	2	0	2	7	12	4
Tarrasa	4	1	0	3	6	8	2
Sans	4	1	0	3	5	13	2
Gracia	4	0	0	4	4	13	0

CAMPEONATO LIGUERO

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Celta	3	3	0	0	7	0	6
Racing	3	2	0	1	15	2	4
Sporting	4	1	1	2	7	10	3
Sevilla	5	1	1	3	9	17	3
Murcia	2	1	0	1	3	3	2
Iberia	2	1	0	1	5	7	2
Athlétic	2	0	1	1	4	8	1
Valencia	1	0	1	0	2	2	1
Español	0	0	0	0	0	0	0

CAMPEONATO DE CAMPEONES

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Barcelona	6	5	1	0	21	11	11
Real S.	5	2	1	2	14	10	5
Athlétic	3	1	1	1	7	6	3
R. Unión	4	0	3	1	13	16	3
R. Madrid	2	1	1	0	6	5	3
Arenas	6	0	1	5	9	22	1

BOXEO

Los campeonatos de España amateurs

Esta noche comenzarán en Barcelona, las semifinales para el Campeonato de España del boxeo amateurs, en los que como ya sabemos Alicante está representado, escasamente en número pero grandemente en calidad, ya que a la ciudad condal, han ido Latorre, Reig y Juanito Pastor que a más de ser los actuales Campeones de España, son elementos de gran valía en los que nuestra "Terreta" ha depositado toda fé y con ella la de todos los deportistas alicantinos que confían en el triunfo de

sus paisanos, esperándolo y deseándolo de todas veras.

Los "matches" del campeonato, se celebrarán en el circo Olímpia, teatro de las grandes veladas del boxeo profesional que han tenido lugar en Barcelona.

Cataluña estará representada por los Campeones de Cataluña, José Vilanova del peso mosca, campeón de España de la misma categoría, José Urizalqui, del peso gallo; Joaquín Carrasco, del peso pluma; Quirico Aguilar, del peso ligero; Ramón Durá, del peso welter; Francisco Valldaura, del peso medio, Francisco Roseló del peso medio fuerte y Francisco Casado del peso fuerte.

Defenderán los colores de Castilla los seis campeones regionales Julián del Amo, del peso pluma; Antonio Pérez, del peso gallo; Diego Ribas, del peso ligero; Mariano Brutañano, del peso welter; Manuel Casanova del peso medio y Alberto López, del peso fuerte.

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

Agentes Generales en España

Soc. Italia-América

Barcelona Rambla Sta. Mónica 1 y 3

LINEA Sud América Expres

Barcelona, Brasil, Montevideo y Buenos Aires

PROXIMAS SALIDAS

11 Noviembre

Augustus

Supermotonave

VIAJE INAUGURAL

33.000 toneladas. 4 motores. 4 hélices. La nave motor más grande del mundo

—:—

LINEA

Centro América-Pacífico

Barcelona, Brasil, Colombia, Panamá, Ecuador, Perú y Chile.

22 Noviembre

VENEZUELA

Agencia en Alicante

Paseo Mártires, 1

Match de boxeo

Chicago, (radio).—Se ha celebrado un encuentro a diez rounds, en el que Walter, campeón mundial de la categoría de pesos medios, ha derrotado por k. o. a Mac Tighe, campeón mundial de pesos semipesados.

BODEGAS

TUBOS Y MANGAS DE GOMA Y DE GOMA Y LONA :: ESPIRALES :: ANHIDRIDO SULFUROSO :: ACIDO TARTÁRICO :: METABISULFITO :: FOSFA O AMONICO

PINTURA NEGRA PARA HIERROS :: PINTURA PARA BOCOVES :: MANGAS Y MANGOTES

Desiderio Reig

BAILÉN, 8 y 10 ALICANTE

Banco Español de Crédito Hipotecario S. C.

Construye casas a sus asociados y éstos la amortizan en concepto de alquiler.

Para informes al Delegado en Alicante

Isidro Mira Seller

ALFONSO EL SABIO, 7

TEMPORADA DE INVIERNO

:::N uevos Modelos ::: Ultima Creación :::

Visite hoy la nueva EXPOSICION DE CALZADO

-CASA SERRA-

LO MEJOR DE LO MEJOR

PRECIOS INCREIBLES

CALLE DE BAILÉN, 14

SUCESOS

Atropello

En la carretera de San Juan, el automóvil A. 910, atropelló al ciclista Vicente Tené Fernández, causándole lesiones leves y desperfectos en la bicicleta, valorados en 200 pesetas.

Detención

Ha sido detenido, por estar reclamado por la autoridad judicial, el ciudadano José Gómez Velasco.

Riña

En la calle de Aliaga, riñeron promoviendo el consiguiente escándalo, Manuel Bernabeu Nicolau y Ana García Pérez.

Infraactores

Por infringir las órdenes gubernativas, han sido denunciados Antonio Hernández Gil y Fernando Esquivellido.

También ha sido denunciado a la Delegación de Hacienda, Vicente Gómis Seguí, por infringir las disposiciones vigentes sobre venta de participaciones de Lotería.

PASTOR

Cirujano-Dentista

tiene el agrado de participar a su distinguida clientela y público en general, que correspondiendo a los requerimientos hechos en este sentido, abrirá de nuevo, a partir de esta fecha, la consulta, además las horas actuales (de NUEVE a DOS), la solicitada de TRES a SEIS de la tarde.

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES.

Aparatos protésicos en oro y caucho Coronas, puentes, obturaciones etc.

Economía en los precios

Plaza Castelar, 1. (Etl.)
(Casa del Doctor Esquerdo)

Cartera del quejoso

Muchas gracias, don Emilio

Señor Don Juan Botella.

Mi distinguido amigo: Teniendo en cuenta la razonable indicación que hizo su periódico, recientemente, respecto a la forma más práctica de prestar el servicio que hace el guardia en las esquinas de las calles del General Bermudez de Castro y Castaños, he dado las oportunas órdenes para que se practique dicho servicio como se pedía.

Una vez más le reitera su afecto, su buen amigo. Q. E. S. M.—
Emilio Victoria
Alicante 2 noviembre 1927.

Agradecemos mucho al señor Victoria, en nombre de las personas que nos habían rogado hiciera la indicación de referencia la atención que ha tenido con nosotros.

Lea V. EL LUCHADOR

Cerveza
-: MAHOU -:
DE
Hijos de C. Mahou
MADRID
Es la mejor

Vinos y Coñacs
González Byass
DE
Jérez de la Frontera
«Tío Pepe», «Insuperable»
«Solera 1847» y otros

Depositario y agente provincial en Alicante
ASIN Plaza Isabel II, núm. 10

Movimiento del puerto Uzcudun a Barcelona?

Buques entrados y despachados en el día de hoy

ENTRADOS

Mariano Cano, español, de Bilbao y Cartagena con carga general.

Cabo Carvoeiro, español, de Bilbao y Cartagena con carga general.

Cabo Sacratif, español, de Barcelona y Valencia con carga general.

Cabo San Martín, español de Marsella y Sagunto con carga general.

DESPACHADOS

Mariano Cano, español, para Valencia y Barcelona con carga general.

Cabo Sacratif, español, para Málaga y escalas hasta Bilbao con carga general.

Cabo San Martín, español, para Cartagena y escalas hasta Bilbao con carga general.

Nueva York, (radio).—Se asegura que a fines de Diciembre, Paulino Uzcudun celebrará en Barcelona su encuentro con Bertazolo, para poner en juego el título que detenta.

Sin embargo, amparado en el Reglamento, Uzcudun abogará por la prórroga a que tiene derecho, pues no deja de ser temerario combatir en las desventajosas condiciones en que le ha de colocar tan largo viaje.

Clases de Dibujo y Modelado

Dirigidas por

RAFAEL REUS

Pablo Iglesias, 86, bajo

ALICANTE

Don Rosendo Faura ha salido para su nuevo destino

Cariñosa despedida

Don Rosendo Faura Laborda que hasta hace unos días ha desempeñado el cargo de Administrador Principal de esta Aduana, ha salido esta mañana para Madrid y Port Bou, en unión de su distinguida esposa.

A despedir a los distinguidos viajeros acudió a la estación crecido número de personas representando a todas las clases sociales y muy especialmente al comercio y casas navieras, patentizando las unánimes simpatías que el señor Faura ha sabido granjearse en el desempeño de su cargo en el que ha sabido hermanar con raro acierto el más estricto cumplimiento de su deber, con la más delicada caballerosidad. Es el señor Faura una relevante personalidad en la Economía Nacional y hombre de vastísima cultura y de estimables dotes personales.

Al iniciar el tren su marcha, el señor Faura ha dirigido a los concurrentes que llenaban el andén breves y elocuentes palabras de agradecimiento terminadas con un «Viva Alicante» que ha sido clamorosamente correspondido con nutridos aplausos al probo funcionario.

Reciban nuestro saludo de despedida los distinguidos viajeros.

FLORIAN

GRAN SASTRERIA

Las mejores y más económicas confecciones.

Miguel Soler (antes Angeles, 7)

MAÑANA

El rescate de los europeos

Casablanca, (radio).—El caído de Robeur se ha entrevistado en Ksida con varios oficiales franceses del servicio de intervención.

Se prevé que las negociaciones encaminadas a lograr el rescate de los cuatro prisioneros europeos y las dos niñas del matrimonio Hertrai, serán bastante laboriosas.

Economía obtendrá
En el gasto de tu casa
Si en vez de guisar con brasas
usas COCINA DE GAS

¡¡CAZADORES!!

Para surtirlos bien de efectos de Caza, visitad la nueva Expenduria establecida en ALICANTE en la calle SAGASTA número 5, bajos.

Explosivo CLORATITA el mejor

Unico expendedor: JUAN ESTEVE MOROTE
SAGASTA, 5. ALICANTE

Nafragio de un remolcador

Varsovia, (radio).—Un remolcador polaco con diez hombres a bordo, se ha ido a pique en el puerto de Danzing.

Regreso del señor Primo

Barcelona, (teléfono).—En el expreso de esta noche, regresará a Madrid, el presidente del Consejo de Ministros, señor Primo de Rivera.

Dr. Rodríguez Buades NIÑOS

Consulta de 11 a 1

López Torregrosa, 1
(antes Llorna)

El Congreso de Casas Baratas

Barcelona, (teléfono).—Hoy ha terminado el Congreso de Casas Baratas, aprobándose las conclusiones.

El próximo Congreso se celebrará en Bilbao en 1928.

El presidente del Congreso señor Ingles ha solicitado se conceda la medalla de plata del Trabajo, al vicepresidente señor Pons y una recompensa al alto funcionario del Ministerio del Trabajo señor Crespo.

Los Congresistas han sido obsequiados con un vino de honor, ofrecido por el marqués de Fombrada.

Esta tarde a las seis se celebrará la sesión de clausura del Congreso, a cuyo acto asistirá el jefe del Gobierno, marqués de Estella.

Hallazgo macabro

Seattle, (radio).—Un paquebot inglés, durante la travesía del Pacífico, encontró un barco de pesca japonés, a bordo del cual se hallaron dos cadáveres y un montón de huesos humanos, que permite suponer que se desarrollaron entre los tripulantes horribles escenas de antropofagia.

Un canónigo, es detenido

Roma, (radio).—Se ha detenido al canónigo Rolandi, predicador en la misión, el cual, durante un sermón, dirigió frases de ultraje contra el Rey y los fascistas.

Un grupo de milicianos que se hallaban entre los fieles, le obligaron a descender del púlpito, deteniéndole en la misma Iglesia.

Noticias breves,

interesantes

París, (telégrafo).—Miss Elder recibirá hoy el homenaje de la villa de París, en el Hotel de Ville.

El acto, aunque con carácter oficial revistirá intimidad.

Cambridge, (radio).—En un match de futbol rugby, el equipo de Nueva Gales del Sur ha derrotado al equipo de la Universidad de Cambridge por 18 a 11.

Londres, (radio).—La policía de Calcuta ha continuado los registros en los centros comunistas indios, apoderándose de importantes documentos, que demuestran la existencia del complot re-

Por los ministerios

Hacienda
Madrid, (teléfono).—El señor Calvo Sotelo, recibió esta mañana al delegado de Hacienda de Navarra. Después despachó con los jefes de sección de su departamento.

Gobernación

El señor Martínez Anido ha recibido hoy al capitán general de Madrid; al gobernador militar, al cardenal Primado, a una comisión de Vigo, al presidente de la Diputación de Castellón y a los gobernadores civiles de Castellón y Badajoz.

Justicia

El ministro recibió al arzobispo de Granada.

Don Galo Ponte, firmó los siguientes Decretos:

—Nombrando juez de término don Mario Torres.

—Idem de Ocaña a don Fernando Lozano.

—Idem de Cáceres a don Vicente Pérez Gómez.

—Idem de Ordaba a don Julián Fornies.

—Idem de Vegueta a don Antonio Lossada.

—Idem de Aracena a don Rafael Ríos.

—Idem presidente del Tribunal Industrial de Oviedo a don Fernando Serrano.

—Idem juez por elección al aspirante número 40 don Manuel Luján.

Instrucción

Una numerosa comisión de asambleistas de la Confederación del magisterio, ha visitado hoy al ministro de Instrucción señor Callejo, agradeciéndole la disposición por medio de la cual, quedan repuestos en sus cargos todos los maestros que presentan certificado de aptitud.

Estafa de 600,000 pesetas

Barcelona, (teléfono).—La Jefatura superior de Policía ha comunicado que don Joaquín Marsans, de esta plaza, entregó la cantidad de seiscientos mil pesetas en metálico a un individuo llamado Luis Chaves, para que le facilitase cheques que debían hacerse efectivos en París y Londres.

El señor Marsans, al tratar de hacer efectivo el importe de los cheques, tuvo la desagradable sorpresa de que el Chaves no era conocido ni siquiera en aquellos Bancos.

La policía realiza trabajos para capturar al estafador, que se supone se encuentra en Barcelona.

Acusado de alta traición

Berlín, (radio).—La agencia Box dice que el consejero Furtthd ha sido destituido de sus funciones por alta traición.

Parece ser en efecto, que la policía ha descubierto en el domicilio de una mujer que sostenía relaciones sospechosas con cierta nación extranjera, unos documentos que resultan muy comprometedores para el referido consejero.

PULMONES : : CORAZON

F. MARTI EZPONDA

Médico Especialista

DIATERMIA

SOL ARTIFICIAL

RAYOS X

Plaza Castelar, 8

Consta de 10 a 12 y de 2 a 4

Escuela Modelo

EDUCACION EVANGÉLICA

CALDERÓN DE LA BARCA, 26, 28 Y 30, JUAN DE HERRERA, 4

La ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante Edificios propios, especialmente contruidos para colegios:—Grandes patios para esparcimiento de los alumnos:—Profesorado numeroso y competente :—Clases al aire libre.

FRANCÉS :—DIBUJO :—MÚSICA :—GIMNASIA

Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física

CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS

GARAGE MODERNO

Joaquín Costa, 20
(Antes Ramales)

Amplias cabinas :—Magnífico Lavadero :—Gran taller de reparaciones :—Accesorios para el automóvil :—Servicio permanente

JOSE L. CURT

Concesionario de la General Motors para el BUICK y OLDSMOBILE

EXPOSICION: Joaquín Costa, núm. 30

Clínica del Doctor Juan Santa Olalla

Enfermedades

del corazón y de los pulmones

RAYOS X

LABORATORIO DE ANÁLISIS :—TRATAMIENTO DE LA TUBERCULOSIS POR SANOCRISINA

Consulta previo número. GERONA 4. 1.º

CERVEZAS

MORITZ Fabricación especial Alemana "Pilsen", "Epidor", y Negra Superior

DAMM "Estrella Dorada", Extra Pilsen y "Mars", Negra Munich

Son las marcas más preferidas y agradables por su absoluta pureza, clarificación y sabor Bébales usted en las comidas, estimulan el apetito y ayudan la digestión.

De venta en Hoteles, Casinos, Cafés y Bares

Depósito provincial: Avenida de Maisonnave, 27

Teléfonos 187 y 280.—J. TEROL ROMERO

